

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1830

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.580

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA

Sábado 4 de Septiembre de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

CASA FRUTERA con sucursales en los principales mercados extranjeros.
FACILITA vasija y anticipo en mi cuartel del muelle sobre barriles de uva de buena calidad.
VENTA de serrín de corcho, barriles pino en corcho, arcos catalanes frescos, varas, etc., etc. Calidad inmejorables.
BARRILES de roble y pino con serrín.
Informará, EULOGIO ROMAY,
Obispo Orberá, 28.

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.—Paseo del Príncipe 54

Operaciones de monedas extranjeras.

PAGAMOS

Libras esterlinas oro a 25'75
Francos y Alfonso oro . . . 101'75
Dólares oro . . . 5'30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Realidad pura

Reza un antiguo proverbio, de todos muy conocido, que «lo malo para algo es bueno», y desgraciadamente es verdad.

¿Qué por qué decimos esto? Vamos a verlo. Quiénes se detengan un poco a reflexionar la memoria y a reflexionar sobre los hechos que recuerde relacionados con el tema objeto de estos rengones, ha de caer seguidamente en la cuenta, sino hubiera caído ya de que la literatura que ha servido de pasto espiritual a los españoles durante más de un siglo, tiene una tendencia marcadamente idealista, alborada de romanticismo y contrapuesta en un todo a las brutales exigencias de la vida materia; más apropiado para crear Quijotes soñadores y anémicos, que Sancho robustos y positivistas, capaces para las cotidianas luchas por la existencia.

Así ha venido desliziándose suavemente, dulcemente, la vida española por tan largo espacio de tiempo, cesteando infecunda a la sombra de irrealizables idealismos.

Pues bien, se ha necesitado de la guerra que tiene hoy a más de medio mundo sobre las armas, en la que los hombres se despedazan más o menos técnicamente, o como chacales no importa el medio—y de que sus estridentes realidades pasen por el alma nacional española como corriente eléctrica de alta tensión, para conseguir desperdazarla; y que abra sus ojos asombrada ante el desf de acontecimientos que le enseñan el tristísimo papel que ofrecemos a la crítica mundial como factor co-fizable en la épica lucha, y como potencia material y espiritual de escasísimo valor en la ponderación de fuerzas internacionales.

Algun, quizás, llegue a sospesar que nuestros severos juicios, así expresados en tan rudo lenguaje, puedan ser fruto de un pesimismo sistemático. No, es sencillamente que entendemos, que todos aquellos conceptos lisonjeadores de la vanidad nacional, del quijotismo nacional que tan caro se está pagando, conducen a la persistencia en el error; y es mil veces preferible ir derechamente a la llaga con el cauterio para ponerlas en vías de curación. Rematadamente ciego ha de

ser quien a la hora presente no se haya apercebido, de que un soneto sonoramente rimado; de que un discurso de magistrales periodos llenos de elocuencia arrebatadora y de que un quite artístico aparatadamente artístico dado a un miura, por la más brillante estrela de la totería no producen en el cuerpo humano los reparadores efectos de un kilo de las prosaicas y ya muy prestigiosas patatas. Todos aque los trabajos literarios y artísticos, y muchos más, servirán sí, para intensificar los goces de un espíritu que haya tenido la fortuna de alojarse en cuerpo robusto, bien nutrido y sano, haciendo más grata la digestión; pero francamente, se avienen mal los entusiasmos locos de un pueblo por una parrada efectis'a, alternando con hondos bostezos que señalan despidados la vanidad del estómago de un cuerpo desfallecido por constantes privaciones que son desgraciadamente la característica de nuestras clases populares.

Y es que, seguramente aquellas enseñanzas en leiras de mo de que aún perduran, han hecho de nuestra raza meridional y de su yo exaltada, una raza de soñadores y abúlicos, pero carente de potencialidad material para resistir a las ajenas sugestiones olvidando las conveniencias propias.

No han de ser, tampoco, muy viejos todavía los que aun recuerden entristecidos aquellos entusiasmos delirantes del pueblo español por el triunfo de la «gloriosa» revolución de Septiembre, con la conquista de todos los derechos y de todas las libertades del hombre, habidas y por haber, etapa emocionante en la que tras de cada esquina surgía un orador espontáneo encomiando con frases dirámbicas las colosales ventajas que había traído a la vida nacional el derrumbamiento catástrofico de todo lo pasado.

Y eso era todo lo que se le servía a este pobre pueblo de desayuno, de comida y de cena.

Pero con ello se encontraba satisfecho, pero muy satisfecho, aunque el crédito público le legara, como llegó, a las cercanías de la bancarrota, y se paralizaran la mayoría de los trabajos.

¡Lástima de libertades a tanta costa adquiridas y tan mal empleadas, tan estérilmente empleadas!

Nadie por entonces se ocupaba de fomentar el trabajo nacional y con él la riqueza pública; y lo que es peor, nuestros más ilustres escritores continúan en la misma

senda, aunque con variación de tema: que cuál será la situación de los pueblos actualmente en lucha después de la guerra; tema que consume todas las energías disponibles entre aliadófilos y germanófilos.

¡Pobre España! ¡Y qué olvidada te tienen tus propios hijos! ¡Qué ingratos son! Nadie se pregunta qué será de ti después de esa lucha, y, sobre todo, lo que estás siendo en la actualidad, víctima de tantos desastrosos y de desatadas concupiscencias.

Si la guerra ha puesto de manifiesto que los pueblos sólo pueden ser fuertes y poderosos trabajando y creando riqueza, sea única de la prosperidad, en ese trabajo es en el que únicamente pueden encontrar su redención los españoles.

Hay que materializar algo más la vida; buscar resueltos mayores fuentes de trabajo que proporcionen amento completo al cuerpo, sostenedor del espíritu. Con todas las más bellas disquisiciones y con las más brillantes teorías reunidas no se llena una miserable olla del necesario condumio; con el producto del trabajo, sí.

Y aun hay quien, después de descubierta nuestra propia desnudez, e indudablemente por incurable atavismo, se entusiasma ante la idea de que España puede pasar a la categoría de «gran potencia», cuando la guerra actual ha terminado dejando a los poderosos pueblos, hoy en sangrienta lucha en completa prostración.

¡Qué error! Olvidan los que tal piensan, que, aunque así suceda, siempre les quedará en pie a esos pueblos su gran potencia creadora de que España carece todavía.

Pero demoslo por hecho: ¿qué ganaríamos con ello? Nada sencillamente nada. Es más que si viéramos, que no o veremos al algún día que nuestra modesta España resu tara hombrándose con las naciones potentes, nos produciría el mismo efecto que produce un precoz ado escente a quien no asoma el bozo aún, que taconea fuerte y se fuma un cigarrillo con sus congéneres pero siempre ojo avisor para prevenirse contra la resonante «chuleta» de airado papá como castigo a su imperpinente precocidad: de papá pudiera hacer en este caso cualquier pueblo de los auididos.

En resumen, que no hay otro camino abierto a la redención de los españoles mas que el trabajo, y únicamente el trabajo.

Esa es la realidad pura; y todo lo demás, las copias de Calainos.

Dr. Epa

Almería.

BUENA PROPOSICIÓN

Aquí debiera hacerse

Un concejal del Ayuntamiento de Madrid ha presentado una proposición para que con toda urgencia se establezca una sección en el Negociado de Policía urbana, dedicada exclusivamente al registro sanitario de las viviendas de la corte.

«No le parece al señor Durán que sería muy conveniente el establecimiento en Almería d una sección anal ga que se dedicare a la expulsión de los cerdos, cabras y demás animalitos que en tan gran número hay en el casco de la población?»

DE LA GUERRA

Impresiones de la campaña.

El dispositivo de los ejércitos alemanes según un corresponsal francés en el teatro ruso, es éste:

El grupo de Ejércitos del Norte, al mando de von Hindenburg, se extiende desde el Dvina hasta Bielostock; con: el Ejército de B'low, y los seis Cuerpos que lo forman, ocupan el triángulo, cuyos vértices son: Kowno, Dvinsk y Mitau; el Ejército de Eichen, que integran cinco Cuerpos en marcha sobre Vilna; el Ejército de Scholtz,



Vapores correos de Cyp. Fabre & Cie., de Marsella.

PARA NEW-YORK

El nuevo, magnífico y conocido vapor PATRIA, de la Línea Fabre, llegará a este puerto el día 11 de Septiembre y cargará barriles de uva con destino a New York saliendo el mismo día.
NOTA: La carga deberá estar lista un día antes de la llegada del buque.
OTRA H y que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para embarcar
Para informes, su Agente: Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

que se dirige a Grodno y Bielostock, y se compone de cuatro o cinco Cuerpos, y el Ejército de Galwitz, de importancia numérica análoga a la del anterior, y que avanza en dirección a la parte Norte de la selva de B'eloveje. Es decir, 19 Cuerpos, o 38 divisiones alemanas, a las órdenes de von Hindenburg.

El grupo del centro, mandado por el Príncipe Leopoldo de Baviera, y procedente de Siedletz y L'cov, marcha de Oeste a Noroeste por Bielsk y K'eitcheli.

Comprende el 11.º Ejército alemán el destacamento germánico de Voierch y el 4.º Ejército austro-húngaro, o sea un total de siete divisiones alemanas y 10 austro-húngaras.

Ese destacamento de Voysch fué el que logró establecer contacto en Lipuitza, a 20 verstas al Oeste Noroeste de Brest.

El grupo meridional, mandado por von Mackensen, se halla al Sur de Brest a ambas orillas del Bug. Dos Ejércitos alemanes y uno austro-húngaro cubren la línea Lodava Orlekov.

El total lo forman 17 divisiones alemanas y 10 austro-húngaras.

Además se encuentran en Galitzia dos divisiones alemanas, y 30 austro-húngaras en las márgenes del Dniester, Galitzia y Bukovina, hasta la frontera rumana.

La presión de los alemanes y austriacos contra las líneas rusas continúa. Se lucha en las cercanías de Friedriehstadt, muy cerca de K'wao, en el paso de Muchaveez, y han cruzado las tropas germanas el Strypa.

En los demás frentes no ocurre nada de particular, pues no es de suponer que sean exactas las cifras de bajas que un radiotelegrama de Nordleisch asigna a los aliados en los combates habidos en los D'rdanelos los tres días últimos.

DE ACTUALIDAD

Madre, Patria y Bandera

(DE NUESTRA COLABORACIÓN).

Todo en el mundo es utópico todo es mito acá en la tierra; no hay más que un culto sagrado que en el pecho el hombre lleva, y por quien gustoso da, amores, vida y hacienda. En el alma de los buenos siempre se encierra este lema: «Bendita ura y mil veces, mi Madre, Patria y Bandera.

M T. B.

HAY QUE PREVENIRSE

La ruina nacional

Pasar la vista por las páginas mazarales de la Gaceta de Madrid, conturba el ánimo y llena de sombras nuestro espíritu con la lectura de los edictos de embargo, que los recaudadores ejecutivos de contribuciones publican todos los días sin que fite uno.

Tal como levamos en esto que, de seguir así, todas las fincas de los pequeños contribuyentes pasarán a ser propiedad del Estado por débitos de contribuciones, y no vender el Estado tales fincas—que vende pocas, por razones que a nadie se ocultan—, tendremos que llegar al Estado labrador o a la «b'outa incultura del suelo laborable».

El Boletín de Ventas de Bienes Nacionales, ofrenda todos los días, también, fincas adjudicadas al Estado por tales débitos, y no hay comprador para muchas de ellas. El Banco Hipotecario de Espa-

ña posee también una gran cantidad de fincas, que han llegado a ser propiedad suya porque los prestatarios han quedado en descubierto en sus pagos.

Y muchas entidades que al préstamo hipotecario sobre fincas rústicas dedican sus capitales, van adquiriendo, por falta de pago, buen número de tal propiedad.

Hemos visto en la Gaceta de Madrid el anuncio de embargo de una pequeña finca, por débito de ochenta y dos céntimos (1).

Ello da la medida del valor de tal finca y del estado de miseria del país donde tales cosas pueden suceder.

Y por centenares se cuentan los embargos trabados sobre fincas por débitos inferiores a cinco pesetas.

Que la riqueza nacional sufre, de muchos años al día de hoy una crisis hondísima, a nadie se oculta, ni se puede ocultar, y todos lamentamos la tal crisis, y lamentamos mucho más que no se ponga remedio a ella en lo posible, antes de que nuestros campos semi des poblados ya, queden abandonados por nuestros labriegos.

Fuera injusticia palmaria negar que se labora acertadamente en determinadas regiones y con determinados medios, para aminorar los daños que la despoblación de los campos nos causa ya, y ha de causarnos en lo porvenir; pero pecaríamos de inverecundos, si ocu táramos que se pierda mucho tiempo, y que no es, sino un sueño ideal el creer que los pantanos y las colonias pueden llegar a todos, absolutamente a todos los territorios españoles.

Y todos los españoles tienen derecho a vivir.

Una ampliación del crédito agrícola, o, en su defecto, medidas de protección verdidera al agricultor, puede salvarnos de la ruina que se avecina y que ya se anuncia con el hecho de trabar embargo sobre una finca, por débito de ochenta y dos céntimos de peseta.

Libros recibidos

Hemos recibido un precioso e interesante ejemplar de la «Guía del Escolar Hispano Americano», reseñando las instituciones de enseñanza tanto españolas como extranjeras.

**

La casa editorial de Blout et Gay, de París, nos remite los siguientes ejemplares:

«La Basílica devastada», por Vindex.

«Le Supplice de Louvain», por Ksoul Narsy.

«El Martirio del Clero B'g'», por Auguste Méot.

«Conversion de un católico germanófilo», por René Jehannet.

«Le Vie Héroigne», por A. D. Serillargés.

«Le Martyre du Clergé français», por l'Abbé Eugéte Criselle.

«Les Barbares a la Trouée des Vosges», por Luis Collin.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamento para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra P. usito Expósito, sobre resistencia.—Abogado, don Nicolás Padilla; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Vista de un incidente de apelación de una hausa seguida en el juzgado de Almería, sobre estafa.

Profesor Brocca.

IDIOMAS

DESDE SEVILLA.
Un rato con los «Gallo»

La corrida de los 18 toros.—Jose lito y la empresa madrileña.—Fechas comprometidas.— Rafael prescinde de los trenes

Habiendo circulado la noticia de que Jose lito el Gallo se hallaba en tratos con la empresa del coso madrileño, para torear en un solo día tres corridas, visitamos anoche en su domicilio al indicado diestro al objeto de que nos manifestase lo que hubiera de cierto sobre este asunto, que bien pudiera calificarse de acontecimiento taurino.

Cuando llegamos al hotel que habitan los Gallo, nos encontramos al menor de la dinastía sentado a la puerta con varios amigos que se esforzaban en retirar una avenida de muchachos del barrio admiradores del joven espada, que se agolpaban para verlo de cerca.

Apenas indicamos nuestro deseo, Jose lito, afable y sonriente, deja su reunión y se apresura a seguirnos.

Pasamos al despacho, en el que campean además del lujo y el confort, los trofeos taurinos, y el joven imberbe, el electrizador de las multitudes, ante cuya destreza con las fieras, el alma de los espectadores pasa por todas las gradaciones de una sensación placida y serena, nos dice:

«Es cierto que la empresa de la plaza de Madrid me ha hecho proposiciones para que toreae en uno de los días de la actual temporada tres corridas.

El ofrecimiento, para quien como yo desea sin arrogancias complacer a la afición, se prestaba a meditarlo, antes de responder afirmativamente. Así lo hice, contestando que no tenía dificultad en estoquear en un día las tres corridas de referencia, poniendo entre otras condiciones la de que este espectáculo se verificase después de terminar la temporada.

Llevo toreadas más de 70 corridas. Los trenes estropean más que el trabajo, y para estocquear 18 toros se necesita estar muy descansado. Por lo demás, no me preocupa la tal empresa, pues tengo afición, estoy bien de facultades y creo que saldría airoso.

—¿...?

«En definitiva, como le digo no hay nada. La empresa no me ha contestado.

—¿...?

«De honorarios, cuanto se diga es fantasía, pues no hemos hablado de ello. Este punto sería el último a dilucidar y seguramente llegaríamos a un acuerdo.

—¿...?

Me quedan por torear más de treinta corridas, entre ellas las siguientes: Mañana y pasado en Mérida; los días 5 y 6 en Málaga; 9 y 10 en Albacete; 11, 12 y 13 en Salamanca; 15 en Huelva; 17 y 18 en Morón de la Frontera; 19 en el Puerto de Santa María; 20 y 21 en Legorri; 24 y 25 en Valladolid; 26 en Madrid; 27 en H. lin; 28 y 29 en Sevilla y probadamente también el 30, si la «Taurina Sevillana» se decide a dar la tercera corrida; el primero de Octubre torearé en Granada; el 3 en Madrid; 5 y 7 en Lisboa; 10 en Barcelona; 14 y 15 en Zaragoza; 17 en Valencia y otras cuyas fechas no puedo precisar, porque la lista de ellas la tiene ni apoderado. Cerraré la temporada con cien corridas, y esto porque no he querido aceptar más compromisos.

Después nos dijo que hoy mercha a Mérida en el tren mixto.

Cuando llegamos a estos extre-

mos de nuestra conversación, que estábamos dispuesto a dar por terminada, entró su hermano Rafael en el despacho.

A nuestras preguntas, acerca del número de corridas que le quedaban por torear, nos dijo que cerrará la temporada con sesenta, faltándole por completar los siguientes compromisos: El 5 y el 6 en Málaga; 11, 12 y 13 en Salamanca; 24 en Barcelona; 26 en Hellín, y 28 y 29 en Sevilla; el 4 de Octubre en Madrid; el 11 probablemente en Barcelona, y el 13, 14 y 15 en Zaragoza.

Como el viajar en trenes es muy pesado—dijo—me propongo hacer todo ese recorrido en automóvil, si lo consiente el estado de las carreteras.

Para ello he encargado a mi «chauffeur» que se procure un plano con el itinerario de las carreteras que hemos de recorrer.

Esta noche—prosiguió—marcharé en auto a Cuenca, en cuya plaza torearé el viernes 3 con Belmonte y Manolete.

Dicho esto y conseguido nuestros propósitos, José se despidió de nosotros, marchándose de paseo en auto con unos amigos.

Transcurren unos momentos y nos despedimos de Rafael y en otro auto vamos pasar también al simpático Calvo, al artista de las grandes faenas y de los magnos desastres...

Marquès Prieto. Sevilla, 1.º Septiembre, 1915.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 92; hembras, 60. Hospicio, 99 y 147; expósitos, 19 y 2; Manicomio: 104 y 70. Total, 593.

Fosfora provincial

Médico, don José Arigo Serrano. Practicante, don Manuel Moriana. Retén de 3 a 5: practicante don Juan Fernández Requena.

Movimiento carcelario

Ha sido puesto en libertad Eloy Verdú Cañadas. Quedaban reclusos, 56 hombres y 6 mujeres. Total, 62.

LO DE AYER

En libertad.—Manifestación. —Detenidos.

Por orden del juez especial que entiende en las causas que se están instruyendo con motivo de ciertos hechos que tienen relación con la campaña sostenida contra el señor Cervantes, fué puesto ayer tarde en libertad bajo fianza, don Rodolfo Viñas, director del diario local El Pueblo, que se encontraba preso en la cárcel desde hacía varios días por haberse declarado autor de un artículo.

Los amigos que conocían la hora de libertad del señor Viñas, se fueron a la puerta de la cárcel a esperar la salida de aquel, engrasando poco a poco muchos individuos, los cuales formaron una manifestación bastante regular. Desde la cárcel marcharon por la calle Real y paseo del Príncipe, yendo los señores Viñas, Muñoz Ocaña y Fernández Burgos y otros, delante de los manifestantes. Estos no cesaban de dar vivas.

Apercibido el Gobernador civil señor Tudela, de la manifestación, inmediatamente se fué a donde se hallaba ésta que era ya a la entrada de la calle de Granada, ordenando enseguida que se disolviera y que la policía llevara detenidos a los señores Muñoz Ocaña y Fernández Burgos, como así se hizo, pasando aquellos a las oficinas del Gobierno civil.

Mientras tanto, varias parejas de caballería e infantería de la Guardia civil, salieron a la calle, disolviendo a los grupos en las de Alfaro, Granada y paseo del Príncipe. La benemérita patrulló hasta entrada la noche, como así mismo el señor Gobernador, en unión del jefe de la Guardia civil, estuvo hasta igual hora en las calles. Afortunadamente no ocurrió después ningún incidente desagradable.

Los señores Fernández Burgos y Muñoz Ocaña, fueron puestos al poco rato en libertad, de orden de la primera autoridad civil de la provincia, oyéndose de nuevo algunos aplausos y vivas cuando los detenidos abandonaron el Gobierno.

El paso de la manifestación y la presencia de la benemérita, dió lugar a que se formara alguna alarma y de que comenzaran a cerrarse varios comercios.

Movimiento marítimo

Día 3

Entradas.

Vapor «Serra», de Málaga, con 18 pasajeros y carga general.

Despachados.

Vapor «Serra», para Barcelona, con carga y pasajeros. Bergantín goleta «Emilio», para Marbella, con carga general.

Notas postales.

Han sido creadas en O. d. r. (Vizcaya), Porreras (Balears) Sonseca (Toledo), Sardinero (Santander), Burguillos (Badajoz) y Campamento de Carabanchel (Madrid) Estafetas postales, a cargo de oficiales del Cuerpo de Correos.

Por la Dirección General se ha dispuesto, que cuando los carteros o peatones tengan que seguir en los coches correos por salir el tren sin darles tiempo a terminar y bajar en su estación, a fin de evitarles el doble pago del billete de ferrocarril, los ambulantes les expedirán en tales casos una nota con su sello y firma, consignando que regresa a la estación de origen por no haber terminado sus servicios antes de partir el tren.

La Estafeta de Yecla (Murcia) ha sido autorizada para formar despachos de correspondencia certificada.

La comisión de Correos y Telégrafos de la Cámara de París, habiendo oído el informe de M. Thomas, ministro de Comercio, ha hecho suya la propuesta contenida en el proyecto de Ley reduciendo a diez céntimos la tarifa postal con Inglaterra.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA DE ALMERIA

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA

EL DIA 3 DE SEPTIEMBRE 1915

Table with exchange rates for various locations like London, Madrid, and others.

DESDE PARIS.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL).

La guerra y las predicciones

Al principio de la guerra nadie había tanto como los profetas. En realidad si alguna profecía pareció estar en vías de cumplirse, en su inmensa mayoría no dieron resultado, lo que indujo a los profetas a cerrar su boca. Pero como no es posible que enmudezcan de una vez los adivinos, resulta que de nuevo les vemos esparciendo nuevos oráculos.

El «Crí de Londres» garantiza la autenticidad del trágico episodio que vamos a relatar.

«Una joven de diez y siete años sordomuda de nacimiento y cuyos padres son harto conocidos del gran comercio de West End, adquiere súbitamente el uso de la palabra hallándose en las cercanías de SA. James y dice a su madre estupefacta:

«Mamá: la guerra se terminará durante el mes de Julio», y dichas estas palabras la milagrosa niña cayó muerta.

Otra anécdota no menos dramática y no menos conmovedora.

Un pintor militar de los más esclarecidos de París, hacia años que empleaba un modelo originario de Bretaña, soberbio tipo de guerrero, para el trabajo en el que se interesaba el artista.

En Julio del año pasado, algunas semanas antes de la ruptura de las hostilidades, llegaba el modelo a la casa del pintor, presa de gran emoción y exclamaba con grave entonación.

Vamos a tener la guerra. Hombre, que broma... La declaración la harán el dos de Agosto.

El pintor se encoje de hombros, trata de loca a su modelo y añade: Oye, ya que sabes cuando se declarará, dime al menos cuando debe acabar.

El 22 de Mayo. Pues bien, te invito a venir a verme el día 23... veremos entonces si has tenido razón.

—Imposible. —¿Porqué? —Porque yo sucumbiré durante la

segunda quincena de Noviembre. Resulta que una parte de la profecía se ha cumplido. La guerra fué declarada el 2 de Agosto, y el modelo alistado como voluntario fué muerto el 27 de Noviembre.

Un nuevo profeta ha hecho su aparición desde que la guerra estalló. Es un Bracman que vino de la India con el ejército de aquel país. Kaya Andra es un viejo sudado de larga barba blanca. Lee el porvenir, en el cielo y el destino de los hombres, según la posición de los astros al nacer.

Guillermo II dice, ha nacido bajo la influencia de la estrella Veseau, estrella maléfica que significa: Soledad, abandono, destierro, enfermedad. Su cuadragésimo año (1899) es el de su apogeo. Su salud mal influenciada por Venus cuya acción es hereditaria, debe acarrearle grandes desdichas, principalmente durante los meses de Junio, Julio y Diciembre. Pero esto no es todavía para Guillermo la caída fatal que tendrá lugar durante el primer semestre de 1916 y que llevará al destierro a Guillermo y a su familia.

El León, el Toro y el Escorpión, condenan a un fin próximo al viajero Francisco José. Morirá de muerte repentina, tal vez asesinado. Sea como fuere, una sangrienta revelación en 1915 acabará con su trono y su imperio.

Mahomet V. es hombre poco afortunado. Su elevación al trono empeoró su suerte y aunque el cielo no sea tan explícito sobre este comparsa, su caída es segura para 1915.

Nicolás reinará largos años y su reinado acabará en la mayor prosperidad.

Obtendrá una victoria magnífica en 1916, presenciará revueltas en 1924 en sus Estados y otro gran triunfo en 1934.

El rey Jorge V. morirá de enfermedad a una edad avanzada. Sus victorias son para 1915, aunque para la Inglaterra la paz no será efectiva sino a principios de 1916. El año 1921 será para este monarca un año importante.

La estrella de Gloria consiente al rey Alberto. «Un triunfo sobre la ruina completa» y un nombre igual al de los monarcas más célebres. Transcurridos los años 1915 y 1916 llegará a su apogeo en 1928.

A Pedro I de Serbia: la traición le espía. En 1915 correrá peligro de muerte, pero sobrevivirá con la ayuda de la suerte, y llegará a su más alto esplendor en 1916.

M lo para Nicolás de Montenegro, el año 1915, deberá su salvación a un apogeo poderoso y 1916 le ofrecerá el desenlace feliz de manera inopinada. Lo mismo acontecerá al Mokdo en la propia fecha. Los astros auguran a los japoneses una expedición lejana: Ventrán a Europa para combatir...

En resumen, solo en 1916 se establecerá la paz general, aunque ya en 1915 presenciará el principio de la victoria de las naciones aliadas y se verá a los franceses llevar sus armas en territorio enemigo.

Joaquín de Rueda.

París, 1915.

Noticias militares

Vacantes en Infantería.

Durante el pasado mes de Agosto han ocurrido en la escala activa de Infantería las siguientes vacantes definitivas:

Cinco de coronel, seis de teniente coronel, cuatro de comandante y una de capitán.

Es probable que la próxima propuesta de ascensos formulada con arreglo a dichas vacantes, comprenda para el pase al empleo inmediato a cuatro tenientes coroneles, diez comandantes, doce capitanes y doce primeros tenientes.

Retiros en Septiembre

En el presente mes de Septiembre, pasarán a situación de retirados por edad los siguientes jefes y oficiales pertenecientes a las escalas activas del Ejército.

Alabarderos.—Primer teniente, sargento segundo, don Francisco Carrilero Lara.

Infantería.—Coroneles: don Eugenio López Guerrero Tuy, don Ubaldo Calero Iriarte y don Manuel Neira Gayoso, y tenientes coroneles don Eufrosio Savinés Huasca, don Antonio Batlle Pérez, don Francisco Garrido Barado, don Nicomedes Puig Arhilde, don Manuel González Simancas y don Pedro Ferrer Alsua.

Caballería.—Coronel don José Roviraltta Gamboa.

Ingenieros.—Teniente coronel don Eustaquio de Abaitúa Zubizarreta.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIE CINUEVE DE SEPTIEMBRE DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque y antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará cargo en dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

Guardia civil.—Teniente coronel don Santiago Mínguez Mínguez.

Sanidad militar.—Médico mayor don Miguel García Rodrigo Pérez.

Equitación militar.—Profesor mayor don Isidro Bañón García Celadores de fortificación.—Celador de primera don Miguel García Domínguez.

Cuadras militares.—Oficial primero don Lino Martínez Bribea, y oficiales segundo don Antonio Carreras Ribera y don Alonso Mayoral Pérez.

También pesarán a situación de reserva por el mismo concepto, los siguientes oficiales generales: teniente general don Wenceslao Molins Lemaur y generales de división don Pio Esteban Roa y don Juan Niculaut Villanyeva, marqués de Sotomayor; la vacante de teniente general corresponde al turno de amortización y las resultados de las otras dos que se darán al ascenso, corresponde según el turno de proporcionalidad a un coronel de Artillería y a uno de Infantería (vacantes números 125 y 126)

Juzgado municipal

DIA 3

Nacimientos.

Miguel Serra Rosa, Magdalena Ruiz Tijras y María Tijras Muñoz.

Defunciones.

Francisco Martínez Salinas.

Casamientos.

José Sánchez Fernández con Juana Cortés López y Manuel Cruz Montesinos con Herminia Román César.

Comisión provincial

Ayer tarde celebró sesión la Comisión provincial. Presidió el señor Aparicio y asistieron los señores Muñoz Calderón, Beltrán y Rueda Molina.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior, despachándose los siguientes asuntos:

Facultades correspondientes al mes de Junio por servicios en los Establecimientos de Beneficencia. (Aprobadas.)

—Idem por alquileres del local donde ha estado la imprenta que se acordó adquirir para la Diputación y que después no se ha realizado. (Fué también aprobado.)

—Relación de los Ayuntamientos que adeudan el tercer trimestre del contingente provincial, correspondiente al actual año. (Se acordó el apremio de aquellos)

—Reclamaciones de José González Castillo, de Ab'a, y Francisco Clares, de Ocaña, contra el reparto de dichos pueblos. (A informe de los respectivos alcaldes.)

—Diferentes facturas por obras de carpintería y otros servicios en el Gobierno civil y Diputación provincial. —Idem por gas y electricidad suministrados a los Establecimientos de Beneficencia, Gobierno civil y oficinas de la Diputación, durante el mes de Julio. (Aprobadas también.)

—Acta de concurso de viveres a los Establecimientos benéficos, que quedó desierto.

—Ingreso provisional de varios locales, en el manicomio provincial. —Idem de ingreso de niños en el hospicio.

—Escritos de don Manuel Judes y don Luis Antón, reclamando del arrendatario que fué del contingente, ciertas cantidades que aquellos adeuda. (Pasó a ponencia del señor Muñoz Calderón.)

CHOCOLATE SULTANA

ES EL MEJOR

Exijase esta acreditada marca.

De venta en Ultramarinos y Coloniales.

Representante: Francisco Cruz Ferrer e Hijo

Vapores Transatlánticos Jover.



Para New-York

El magnifico y acreditado vapor español

J. JOVER SERRA

llegará el viernes 10 de Septiembre y cerará barriles de uva con destino a New York, saliendo el mismo día.

NOTA.—H y que comprometer cabida con anticipación. Trae poco hueco.

Para informes, su Agente Francisco Romero Molina, Andén de Costa 46, Almería.

El señor Beltrán pidió que también se estudie la cuestión que hay pendiente sobre los recibos que algunos Ayuntamientos tienen firmados por el exarrendatario del contingente don Santiago García Sánchez, de haber ingresado cantidades y que ahora el apoderado de aquel no quiere cargarlas por cartas de pago.

Hicieronse diferentes peticiones y reclamaciones y se dió cuenta de otros asuntos de escasa importancia.

También se leyeron varios informes proponiendo que se impongan multas a la Compañía del Sur de España por faltas en el servicio.

—Recurso de alzada de don Juan Cassinello, contra el acuerdo del Ayuntamiento que ha paralizado las obras exteriores del teatro de Cervantes. (A ponencia del señor Aparicio), Enseguida se levantó la sesión.

Campaña frutera.

Hemos recibido la siguiente carta de Londres, que publicamos con mucho gusto por tratarse en ella de la descarga de nuestras uvas en los puertos ingleses:

«Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: En su número del 18 del corriente, bajo el título de «Nuestras uvas y los mercados ingleses», se afirma que la aglomeración en los puertos de Londres, Liverpool y Glasgow, es tal, que llenen los vapores que esperan más de 25 y hasta 32 días para descargar y cargar, y que todo lo que se diga en contrario es pura fantasía.

El articulista, o se refiera a la época de las huelgas en los Docks o ignora de lo que habla.

Sí, hay mucho movimiento y algunas veces algún retraso, pero ni con mucho tales dilaciones, por hoy, en ninguno de los puertos mencionados.

Todos los vapores que llegan con frutas, quedan descargados dentro de 24 o 30 horas de su llegada. En el caso máximo, la dilación ha llegado a 3 días el conclusión la descarga. Pruebas: el Florinda y Bulgarian en Liverpool y el Carlo a Hull, con uva de Almería.

Hoy mismo, en Londres, vapores llegados ayer y esta mañana, se ha vendido hoy la mayor parte de su carga.

Salvo que haya huelga en los

Docks, no hay temor de que suframos por dilaciones en la descarga. Tampoco está en lo firme el articulista en afirmar que referidas dilaciones hayan servido de motivo o pretexto para subir los fletes, etc. La subida de fletes, que es muy lamentable, pero desgraciadamente inevitable, es debida simplemente a la escasez de tonela-

jes en el mundo entero. Con los vapores alemanes y austríacos baridos de los mares y los muchos echados a pique (neutralizados y beligerantes) por los submarinos alemanes, son datos suficientes para justificar la escasez y carestía.

Hablando de otra cosa, ayer leí en El Imparcial del 20 del corriente, que zepelines alemanes habían bombardeado la City de Londres haciendo daños, etc. No ha habido tal cosa hasta hoy.

Suyo, s. s. q. b. s. m. A. Morales. Londres, 25 8 1915.

Paradojas.

El ministro de Gracia y Justicia de Italia presentó un proyecto de ley reformando el Código penal en lo relativo a delitos de difamación y creando los Tribunales de honor. «Es ya hora, y hay ambiente favorable en Italia, de organizar debidamente la institución para evitar los desastres.»

Desde luego se modifica un artículo del Código penal en esta forma: «Todo el que públicamente ofenda a una persona o haga de manes en forma cualquiera de depreciarla (por no haberse despedido), por haber recusado el juez o por haber acudido al juicio de Tribunal de honor, o el que demandando o amenazando con el desprecio incite a otro al duelo, será castigado con prisión de un mes hasta un año.»

En cuanto a los padrinos o representantes que no acudan al juicio de dicho Tribunal sobre la cuestión que determinó el desafío, será aplicable la pena señalada en el Código «por no haber hecho cuanto de ella dependía para conciliar a las partes.»

La ley establece que todo el que se considere ofendido en su honor o su reputación o su decoro por serle imputados determinados hechos, o en cualquiera otra forma, podrá pedir la correspondiente reparación.

COMPANIA GOLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

Tónico-Genitales DE DR. MORALES

Marca registrada
Célebres píldoras para la completa y segura curación de las **Enfermedades secretas.**

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.



Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles

Salidas de Almería, los sábados.

Salida de Melilla, los martes.

Salidas de Almería los miércoles

Llegadas a Almería, los viernes,

Melilla, los domingos, a Almería, los

miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y C^{ta} Hermanos Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meil y Sucesores Meil y Levy

Consignatarios en Almería: señora Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones no quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos, después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias reveladas por las digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse a este

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

DOÑA JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Paseo del Príncipe 40.

Aparatos para torceduras del espinazo.

Se vende el artículo del corsé

Indispensable para el Abogado y UTIL PARA LOS DEMAS POR

BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1916

Edición encuadernada, e' ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estudio 14, bajos —Guadalajara

Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

Se hacen toda clase de labores a máquina y mano, flores artificiales y toda clase de encajes.

También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños.

Todo a precios sumamente módicos. Razón, Barceló 6, altos, izquierda.

LECHES

(La Margarita)

Agua Mineral Natural

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS, Y EN JARDINES, 15, MADRID

PURGANTE

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre. Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta hasta el 15 de Septiembre.

Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes á los balnearios de Achen (Aix la Chapelle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus intermitentes tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminencias médicas como invaluables en las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parálisis, hipertónicas y escrófulas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

El Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa. Instituto de mecanoterapia. Estufa de desinfección. Instalación de aparatos mecánicos a vapor, última máquina de la Casa J. A. John (Alemania); Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro (con función todas las noches), Delicioso parque y mesa de régimen todo el año, cuatro magníficos hoteles al alcance de todos las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,75 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEON, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Robad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

ALPARGATAS PARA EL INVIERNO

Composición química para hacer impermeable e irrompible el piso de las alpargatas.

30 CENTIMOS DOSIS PARA UN PAR.

De venta en todas partes.

Concesionario, Juan Megino, Fuentes 1. Madrid.

Depositorio General, G. Ferrás, Almacén de Drogas, Imperial 9 y 11, Madrid.

Se desean concesionarios solventes en todas las plazas de España.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.

Depósito Central: Preclados 56, principal Madrid.

Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYE.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

Es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, y para el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; a color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa la caída del cabello y exalta su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA: W. Tellez, Perfumería «La Venus», dPuerta e Parchena 4

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayer.

No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano

Porque, además de ser indigesta, se estropea tan fácilmente, que un día u otro les hará daño. Cocida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harinas, azúcar ó drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar) es, en verano, el único y maravilloso alimento que los cría robustos y alegres. Muchos miles de niños deben al GLAXO la vida, porque evita, y cura la diarrea aún en los casos más graves. Usese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos. Venta en farmacias y droguerías y Tiendas de Comestibles y en casa de don Cristóbal Romero Rivas, plaza de Santo Domingo. Representante: Manuel García Zamora, Federico de Castro 12, (antes Encantada) Almería.

Doctor Enrique Paniagua

Consulta médica, y Especialidad en enfermedades de los ojos.

Curación radical de las granulaciones palpebrales (trácome) y rebeldes que sean.

Horas de consulta, de 9 a 11.

Plaza de la Catedral, 2.

JOSE GIL CALLISTA

Calle del Pez, número 1.

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL